
Edi in Zala sta se odpravila na raziskovanje skrivnostnega gozda, da bi spoznala 
živalsko in rastlinsko kraljestvo. Ko sta se sprehajala med drevesi, sta opazila, da 
v gozdu rastejo različna drevesa, kot so bukev, hrast in smreka. Zala se je 
priklonila in pokazala Ediju leskovo grmičevje s svojimi značilnimi okroglimi listi. 
"Glej, Edi, to je leska. Prepoznamo jo po njenih plodovih - lešnikih!" je rekla z 
navdušenjem. Edi je dodal: "Leska je res nekaj posebnega. Njeni plodovi so odlična 
hrana za živali, kot so veverice in ptice. Pravzaprav so lešniki pomemben vir 
energije za mnoge prebivalce gozda." Medtem ko sta hodila naprej, sta opazila 
tudi visok hrast. "Hrasti so prava zakladnica življenja," je razložil Edi. "V njih živijo 
različne žuželke, ptice in celo netopirji, ki se skrivajo v drevesnih votlinah." 
Zala je prikimala: "Hrasti so resnično pomembni za ekosistem gozda. Netopirji, ki 
živijo v votlinah, pomagajo nadzirati populacijo žuželk, kar je koristno za 
ravnovesje v naravi."
Med raziskovanjem sta Edi in Zala naletela na majhno lužo. Tam je Edi opazil 
premikanje pod gladino. "Poglej, Zala, dvoživke! To so močeradi. So del 
vretenčarjev, saj imajo hrbtenico, čarobno prilagojeno na življenje v vodi in na 
kopnem," je razložil Edi. Zala je prikimala in pokazala na bližnjega rjavega žabca, ki 
je pravkar skočil iz vode. "Žaba se prilagaja svojemu okolju. Ko je v vodi, se 
premika s plavalnimi kožicami, ko pa skoči na kopno, se opira na močne zadnje 
noge." Edi je dodal: "Dvoživke, kot so žabe in močeradi, so zelo občutljive na 
spremembe v okolju. Čista voda je ključna za njihov obstoj." Zala je pomislila: 
"Moramo biti pozorni, da ne onesnažujemo vode, saj s tem škodujemo tudi 
dvoživkam in drugim vodnim bitjem."
Nato sta se znašla na majhni jasi, kjer sta naletela na mravljišče. Zala se je 
sklonila, da bi si od blizu ogledala mravlje, in rekla: "Te žuželke so nevretenčarji. 
Nimajo hrbtenice, ampak trdo zunanje ogrodje, ki jim daje zaščito. Opazi tudi, kako 
delajo v skupinah - zanje je zelo pomembno sodelovanje." Edi se je nasmehnil in 
dodal: "In tamle! Vidim polža, ki se počasi premika s svojo hišico. Prav tako je 
nevretenčar, a ima mehko telo, zaščiteno s trdo lupino." Zala je nadaljevala: "Polži 
so izjemno zanimivi. Njihova hišica jih ščiti pred plenilci in izsušitvijo. Poleg tega so 
zelo pomembni za razkroj organskih snovi v gozdu." 
Edi se je sklonil in dodal: "In mravlje so pravi delavci gozda. Pomagajo pri 
razkrajanju ostankov rastlin in živali ter pri prezračevanju prsti."
Medtem ko sta se sprehajala naprej, sta naletela na pajka, ki je prepredal svojo 
mrežo med dvema grmovjema. "Poglej to pajkovo mrežo," je rekel Edi. "Pajki so 
prav tako nevretenčarji, ki so mojstri preživetja. Mreža jim pomaga loviti plen, 
pa tudi zagotavlja zaščito pred plenilci." Zala je opazovala, kako se pajek spretno 
premika po svoji mreži. "Vsaka nit je neverjetno močna in prožna. Pajki so res 
izjemni graditelji." 
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Edi je dodal: "Mreža je tudi odličen način za varčevanje z energijo. Pajek čaka, da 
plen pride sam, namesto da bi ga lovil."Ko sta se vrnila nazaj v gozd, sta naletela 
na nekaj ptičev, ki so se razveselili sončnih žarkov. "Poglej, Edi," je rekla Zala, "ti 
ptiči so vretenčarji. Njihova peresa jim pomagajo pri letenju, barve perja pa so 
lahko svarilne ali varovalne. Nekateri ptiči, kot je tale šoja, so svetle barve, da se 
zaščitijo pred plenilci." Edi je opazoval še lisico, ki je s svojo rdečkasto dlako 
pazljivo opazovala okolico. "Lisica je sesalec in plenilec," je rekel, "njena barva 
dlake ji pomaga, da se zlije z okoljem in tako neopazno zasači svoj plen." Zala je 
dodala: "Lisice so zelo prilagodljive. Lahko živijo v različnih okoljih, od gozdov do 
polj in celo blizu naselij." Edi je nadaljeval: "Zelo so iznajdljive. Če je hrane malo, 
se bodo prilagodile in poiskale nov vir hrane, tudi blizu ljudi."
Na poti sta opazila tudi veverico, ki je spretno skakala z veje na vejo. "Poglej, kako 
spretna je!" je navdušeno rekla Zala. "Veverice so odlične plezalke, njihovi dolgi repi 
pa jim pomagajo pri ravnotežju. Prav tako si shranjujejo hrano za zimo, kar jim 
omogoča preživetje v hladnih mesecih." Edi je prikimal: "In poglej to ptico, detla. Z 
močnim kljunom tolče po deblu in išče žuželke. Prav tako ustvarja votline, v 
katerih lahko živijo druge živali." Zala je dodala: "Detel je ključnega pomena za 
gozdni ekosistem. Njegove votline uporabljajo tudi druge ptice in mali sesalci za 
svoja gnezda."
Na koncu sta se ustavila pod veliko lipo, kjer sta opazovala gozd okoli sebe. "Vsa 
ta bitja so neverjetno prilagojena svojemu okolju," je razmišljal Edi. "Vsak list, 
vsaka žival, vsak cvet je pomemben del tega čudovitega sveta." Zala je dodala: "In 
kljub temu, da se prilagajajo, moramo mi poskrbeti, da ohranimo njihov dom čist in 
varen. Tako bomo lahko še dolgo uživali v čudovitosti narave." Nato sta si vzela 
nekaj trenutkov, da sta poslušala šelestenje listov in petje ptic. "Narava je 
resnično čudovita," je tiho rekla Zala. "Vse je med seboj povezano in vsaka 
najmanjša podrobnost ima svoj namen." Edi se je nasmehnil: "Vsak od nas ima 
nalogo, da prispeva k temu ravnovesju. Če opazimo onesnaženje, ga poskušajmo 
odstraniti. Če najdemo poškodovano žival, ji pomagajmo."
Edi je prikimal: "In mi smo del tega. Moramo se učiti od narave - o prilagajanju, 
sodelovanju in skrbi drug za drugega." Zala je nasmejana pokimala in dodala: "Naj 
to postane naš cilj. Da se učimo, opazujemo in skrbimo za ta čudoviti svet, ki nam 
je bil zaupan." Tako sta se odločila, da bosta še naprej raziskovala in učila o naravi 
ter delila svoje znanje z drugimi, da bi vsi skupaj pomagali ohraniti ta čarobni gozd 
za prihodnje generacije. Edi je zaključil: "Narava nas lahko nauči marsikaj, le 
prisluhniti ji moramo. Tako kot se živali prilagajajo, se moramo tudi 
mi - in skrbeti za svet, ki nam daje vse, kar potrebujemo."


